全市新冠肺炎疫情防控

作视频会召开

中共商洛市委 商洛市人民政府

中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况

(第五批)

截至2021年12月18日16时,中央第三生态环境保护督察组交办涉及商洛市生态环境信访件62件,目前已办结15件,现将第五批3件办理结果通报如下:

序 号	交办问题基本情况	涉及 区县	调查核实情况	是否 属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	商洛市柞水县营盘镇安 沟存在大面积挖山毁林 问题,将山(属于秦岭山 脉)毁平用来建房子。 之前向环境部、自然资 源部举报过,但一直未 收到回复	柞水县	经核查,"商洛市柞水县营盘镇安沟存在大面积挖山毁林问题,将山(属于秦岭山脉)毁平用来建房子"实为:柞水县营盘镇营镇社区安沟新村安置点项目(建设主体:柞水县营盘镇政府,承建单位:陕西荣信旅游投资有限公司)。2018年6月动工,建设中剥离、平整集体林地3.4128公顷(51.192亩),目前,建筑主体已完工(建筑面积59500㎡),建成安置房211套,正在室内外装修和基础设施建设。2021年8月、9月有群众两次向生态环境部举报,经核查,2021年9月25日,柞水县人民政府分别向省生态环境厅和生态环境部自然保护生态司上报《关于群众向生态环境部自然生态保护司反映柞水县安琪儿小镇项目有关问题核查情况的报告》(柞政函[2021]141号、柞政函[2021]142号)(营盘镇社区安沟新村村民安置点项目属"安琪儿小镇"搬迁安置项目),2021年8月30日、10月3日至4日,生态环境部西北督察局相继派员对群众举报问题进行核查。	属实	一是相关部门加强日常巡查 检查,加大执法力度,严厉打 击各类违法违规行为。二是 柞水县营盘镇党委、政府按 照"党政同责、一岗双责"及 属地管理原则,进一步落实 环境网格化监管职责,加强 日常巡查,发现问题及时报 告,及时制止。	D2SN202112090013
2	商洛市丹凤县南镇江南 商经济干线丹凤凤河的名字,从 2018 年年 到 2020 年在丹江立方米,列 2020 年在丹江立方米,列 位 7500 万元,无水可简为 近 7500 万元,砂东风域 100 年在 100 市平,砂水的湿地。 110 中,砂水的湿地。 110 中,砂水的湿地。 110 中,砂水的湿地。 110 中,砂水的湿地。 110 中,沙水的。 110 中,沙水的。	丹凤县	经查,"商洛市丹凤县商镇江南经济新干线丹凤东凤葡萄酒厂斜对面江河砂石公司"实为:丹凤县江河砂石资源开发有限公司,为2018年8月丹凤县政府成立的国有独资公司,主要经营范围为全县河道砂石资源的开采加工与销售,不用办理采砂许可证。 2019年10月19日、2020年3月31日,丹凤县水利局分别作出《关于对老君河口丹江大桥上游河段建设临时便道及丹江河商镇商山桥河段河道清理治理的批复》(丹水发[2019]66号)、《关于对丹江河东河口、资峪河口河段清理治理的批复》(丹水发[2020]21号),核准了两个实施方案,由丹凤县江河砂石资源开发有限公司统一实施河道清理治理,两次共清理泥沙约20万方,堆放于其劳务公司(丹凤县宏昇鼎盛工贸有限公司)自行租赁的商镇老君社区老君河口西侧土地内(总占地面积53.95亩,其中:基本农田9.72亩,自然保留地22.64亩,生态环境控制区21.59亩)。2021年7月底,已拆除生产设备及厂房,清理外运砂石,恢复基本农田达到耕种条件;对占用自然保留地和生态环境控制区堆放的砂石就地复平,形成河边沙堤,地面覆土,撒种草籽,恢复生态。该处原砂石堆放点南侧临丹江河,不在湿地公园范围内,未修建河堤,目前沙堤边坡平整稳定。该处河段无排污管道和排污口,无废水直排河道。	属实	一是严格落实河长制,加强日常巡查监管,严厉打击非法采砂行为;二是严格执行耕地保护制度,对已经恢复的基本农田正常耕种。2021年5月14日,丹凤县水利局党组对县水利局职工、丹凤县江河砂石资源开发有限公司负责人,丹凤县江河砂石资源开发有限公司1名工作人员进行了约谈。	D2SN202112090054
3	陕西省商洛市镇安县回龙镇寨沟以利用商南永昌矿洞废渣名义建设大型机制砂石料厂,严重破坏山体及河道,直接威胁下游500米处尾矿库(原双龙金矿已闭库尾矿库)安全和库下100米100多名群众的生命安全,望依法查处	镇安县	经查,"陕西省商洛市镇安县回龙镇寨沟以利用商南永昌矿洞废渣名义建设大型机制砂石料厂"实为:商南县永昌矿业开发有限公司建设的镇安永昌重晶石矿废渣生产石子生产线项目(年处理20万吨重晶石矿废渣),属在建工程。该项目占地9838.61平方米,全部为林地,未超范围建设;该项目占用回龙镇双龙村五组寨沟河道约120米,未办理涉河项目建设审批手续,施工弃渣占用河道3处,共计100多立方米,未及时清理,造成河道行洪安全隐患;该项目下游河道约1.5公里处为镇安县双龙黄金矿业有限责任公司尾矿库(2015年已闭库),该尾矿库下游200米处居住群众25户125人。2021年7月,镇安县应急管理局组织陕西省省级非煤矿山专家,对该项目与下游尾矿库进行安全论证,专家组意见结论为该项目生产线对下游尾矿库影响较小,安全利用原矿山废石废渣后有利于尾矿库的安全。	属实	一是责令停止该项目建设施工作业,督促该公司限期办理涉河项目建设审批手续,在未取得审批手续之前不得进行施工作业;二是督促该公司拆除违规架设的涵管桥;三是督促该公司全面清理寨沟河道内的施工弃渣,确保行洪安全。2021年11月24日,镇安县水利局党组对镇安县水政监察大队大队长、镇安县河道管理站1名职工进行约谈。	X2SN202112090006

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间:2021年12月4日—2022年1月4日 专门值班电话:029-81026166,专门邮政信箱:陕西省西安市A127号邮政信箱。 督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

肖台村推进秦岭山水乡村建

本报讯 (阮 斌 段 光耀)今年以来,柞水县在 镇肖台村"两委"和驻村乡年 以按照市、县秦岭山水石 建设和"两拆一提升"工无 ,聚焦"六清六治不无 ,提早谋划、主动作为贯制 导动快,创新一条思项机泛 与动快,创新一条思项机泛 与动快,创新一条思项机泛 等保 下力量,激发群山水 管方力量,激发群山秀的 "123"工作发 等保 聚热 情,全力推进秦岭山秀的 "建设,扮靓了山清水秀的 等自台"。

两大治理,根治"五乱"和卫生顽疾。对标"五乱整治"内容,共清理乱堆乱放17处,拆除乱搭乱建9处,清理违规张贴广告8张,治理乱排乱倒3处。着力整治卫生盲区和顽疾,治理农户问题庭院156户,拆除和涂白猪舍11个,整治

拆除和涂白猪舍 11 个,整治 307 省道沿线屋场 10 处,切实做到整治 1 处、清洁 1 处、靓丽 1 处。

三项机制,健全奖励激励、督查检查、网格管理机制。通过评选,对30户"五美庭院"和6户星级文明户,奖励爱心超市积分1200分,兑换物品20多件,正面引导群众自觉养成卫生习惯。工作专班定期对分管区域进行督查检查,实行优、良、差"三色评比",对卫生环境差的进行黑榜亮丑通报,倒逼鞭策问题户自觉整改。按照"人盯人+环境整治"要求,进一步明确22个网格长、网格员责任,严格14名保洁员、7名护林员的考核管理,定期全面开展巡查和卫生清洁,确保辖区范围内的山河林地安全洁净。



12月13日,丹凤县峦庄镇天麻小镇产业园里,工人正在把蜜环菌原料推进灭菌柜进行高温消毒。近年来,丹凤县大力发展天麻产业,培育"丹凤天麻"特色农业产业品牌,将天麻产业作为发展中药康养产业、建设现代产业聚集区目标的重要支撑点。 (记者 谢 非 摄)

(上接1版)

9月15日下午,景丰村七组群众贾增民向片长兼组长贾书娃求助,他妻子患有脑梗死,生活无法自理,而他在身边照顾,断了收入来源,两口子的生活成了难题。贾书娃将此事第一时间上报村指挥所,村指挥所收到消息后立即入户调查,经核查无误,经会议研究决定,将贾增民全家纳入C类低保,有效防止了返贫致贫问题发生。

9月25日晚上,大雨如注,八一村九组村民李安卫的房子被水冲毁,处于危险之中,然而,李安卫因病常年卧床,妻子背不动他,急得眼泪都下来了。正在巡逻的片长张建龙得知这一情况,立即背起李安卫撤离到村安置点,确保了李安卫一家的生命安全。

11月12日下午5时,八一村十组片长冯战良打电话向村支书杨现英报告,称十组后面的山上着火了,收到消息,村上立即组织干部群众前去救火,原来是地边的杂草引着了,幸亏扑灭及时,防止了一场森林火灾的发生……

如今,一个个红马甲点亮了景村镇的山沟河汊、田间地头。红马甲的背后写着:我当片长尽责任,服务群众心连心。

正如八一村村支书杨现英在交流发言中所说:我们将始终以群众生产生活为中心,不断探索基层社会治理新路径新方法,全面实现共同管理、共同治理、共同缔造、共同幸福的美好目标。

本报讯 (肖 莲)12月18日晚 召开的全市新冠肺炎疫情防控工作视 频会,通报近期疫情防控情况,安排部 署当前重点工作。副市长权雅宁主持 会议并讲话。

会议指出,当前我省西安市疫情 处于快速发展阶段,疫情形势严峻复 杂。各级各有关部门务必要高度警 觉、高度重视,进一步增强紧迫感、责 任感,贯彻落实12月15日全省、全市 疫情防控视频会议精神,学习吃透最 新疫情政策新规要求,严守工作纪 律,主动担当作为,落细落实各项防 控举措,确保15条措施落地见效。 要扭住"外防输入"主策略,加强"两 站一口"卡点防控,严格落实"点对 点"转运、闭环管理、集中隔离等措 施,加大黑车打击治理力度,减少人 员流动,加快配备快检设备,提升核 酸检测能力,因地制宜采取有力措施 防范疫情输入。

会议要求,各级各有关部门要紧 盯来商返商重点人员,扩大排查,分 类处置、不漏一人,坚决防止脱管漏 管。要严控聚集,加大督查检查,加 强宣传,引导广大市民持续做好戴 口罩、一米线、用公筷、常通风,养成 良好的卫生习惯。要做好核酸检 测、医疗救治、流调等专业人才及防 疫物资应急储备,持续推进疫苗接 种,加快建立全人群免疫屏障。要 优化强化重点点位和关键环节,加 大KTV、棋牌室等封闭场所监管力 度,加强小区、单位出入口管理,压 紧压实属地、部门、单位、个人"四方 责任",全面落实包片包区工作机 制,充分发挥好片长作用,形成联防 联控、群防群治防控体系,织密织牢 疫情"防控网",切实守护好人民群 众生命安全和身体健康。

商南提高村干部薪酬待遇 激 发 干 事 创 业 激 情

本报讯 (江学树 熊国亮)日前,商南县印发《关于提高村干部薪酬待遇的实施意见》,进一步提高村干部薪酬待遇,激励基层干部建功立业。

《意见》明确,建立村"两委"主要负责人"一肩挑"、村干部正职、副职"三岗十四级"薪酬等级序列,健全与岗位等级、工作能力和工作实绩相挂钩,逐年增长、动态调整的在职村干部薪酬制度。岗位等级以工作年限为基础,统筹学历、考核、受表彰情况等确定。按照个人申报、镇办党委审核、县委组织部审定、公开公示的步骤,每年12月进行一次集中审批。村级正职工资基数提高到每月2600元、副职提高到每月2200元,岗位等级补贴每升1个岗位等级增加补贴每月20元,最高增加每月280元,"一肩挑"最高可达每月3280元、正职最高可达每月2860元、副职最高可达每月2440元。工资基数的60%作为基础补贴,工资基数的40%作为绩效补贴,基础补贴和岗位等级补贴按月发放,绩效补贴根据镇办考核结果每半年发放1次。此外,商南县还通过实施村干部收入与村集体经济收益挂钩的机制,不断改善村干部待遇,调动其工作积极性、能动性。

商南在全面提高村干部待遇的同时,还采取教育培训、谈心谈话、绩效考核、奖励激励等措施充分保障村干部权益,加强村干部队伍管理,做到了政治上激励、工作上支持、生活上关心、心理上关怀,为巩固脱贫成果、推进乡村振兴提供了坚强的人才队伍支撑。

栖商携手治理三岔河镇污水解难题

本报讯 (闫 浩)今年以来,南京栖霞、商州两地按照尊重自然、顺应自然、保护自然的工作思路,携手治理污水解难题,助力三 岔河镇乡村振兴工作,共同推进秦岭山水乡村建设。

三岔河地处秦岭腹地,距城区30公里,辖9个村,46个村民小组,1.1万多人。近年来,当地青壮年劳动力纷纷外出务工,老弱妇孺留守农村,受长期生活习惯影响,生活污水随意排放,严重影响村容村貌。面对流域环境脏、乱、差现象,结合赴栖霞区交流学习经验,三岔河流域乡村振兴管理处决定从人居环境整治入手,抓旱厕改造和污水处理系统建设,有效解决农村脏乱差现象,擦亮乡村颜值。

在建设污水处理系统过程中,由于当地人员居住分散,建设大型污水处理站存在多重难题,建设资金缺口较大,项目前期手续办理困难,建设用地难以保障。在栖霞区对口帮扶商州区联络组的指导下,管理处探索实施分布式污水处理系统建设,破解上述制约难题。分布式污水处理系统优点明显,因地制宜的污水收集模式有效减少建设及后期维护成本;地埋式污水管网用地需求较小;分布式污水处理站项目小,手续办理相对容易,且建设工期短。

在栖霞区的支持下,三岔河流域乡村振兴管理处因地制宜,整合苏陕协作资金795万元、区级配套资金1086万元,在流域内沟岔区域建设六个污水处理站及14230米污水管网,有效破解群众居住分散问题。同时,利用"专项经费+群众筹集资金"模式对沿线旱厕进行水冲三格式改造,通过水冲、发酵、沉淀之后,污水进入分布式污水处理系统集中处理,有效解决了三岔河流域污水污染问题,得到了群众一致认可。通过人居环境整治,如今三岔河镇已彻底告别了过去污水横流、旱厕裸露、病媒滋生的脏乱现象,村容村貌发生了巨大变化,村民的幸福感和获得感都得到了提升。下一步,栖霞区对口帮扶商州区联络组将因地制宜,支持三岔河镇建设一批有益于群众增收、生活宜居的项目,将三岔河流域打造成为一个集饮食、休闲、旅游、娱乐于一体的美丽乡村。

未来商州栖霞两地将紧紧围绕"二十字"方针,因地制宜,实事求是,携手推进乡村振兴,深入开展农村人居环境整治,在商州打造更多宜居、宜业、宜游的"秦岭山水乡村",真正实现百姓富、生态美的统一。